Ejercicios de trigonometría ( 4 (

Ejercicios de Trigonometría

1. Si 
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 y sen ( < 0, ¿a qué cuadrante pertenece (?. Calcula el seno y el coseno de (. (Sin calcular el ángulo)


Solución:

La tangente es positiva para ángulos del 1er y 3er cuadrante y el seno es negativo para los del 3º y 4º, por lo tanto ( es un ángulo del tercer cuadrante.
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2. A) Calcula de forma razonada las razones trigonométricas de los siguientes ángulos sabiendo que: sen 34º =0’56  cos 34º = 0’83 y tg 34º= 0’67.

a) 56º

b) 124º 
c) 146º

d) 236º

e) 214º


B) Calcula todos los ángulos menores que 360º cuyo seno sea 0,4.


C) Calcula todos los ángulos menores que 360º cuya tangente sea (3.
Solución: 

	a ) 56º = 90º ( 34º

sen 56 = cos 34 = 0,83

cos 56 = sen 34 = 0,56

tag 56 = 
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	b ) 124º = 90º +34º

sen 124 = cos 34 = 0,83

cos 124 = (sen 34 = (0,56

tag 124 = (
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	c ) 146º = 180º ( 34º

sen 146 = sen 34 = 0,56
cos 146 = (cos 34 = (0,83

tag 146 = (tag 34 = (0,67
	d)  236º = 270º ( 34º

sen 236 = (cos 34 = (0,83

cos 236 = (sen 34 = (0,56

tag 236 = 
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	e ) 214º = 180º + 34º

sen 214 = (sen 34 = (0,56
cos 214 = (cos 34 = (0,83

tag 214 = tag 34 = 0,67
	


A) Como el seno es positivo hay dos ángulos, uno del primer cuadrante y otro del segundo que tienen por seno 0,4. Son ( = 23º 34´41,44´´ y 180 ( ( = 156º 25´18,5´´

B) La tangente es negativa para los ángulos del segundo y cuarto  cuadrante,  por lo tanto hay dos soluciones: 108º 26´5,82´´ y (71º 33´54,18´´ (288º 26´5,82´´)
3. Calcula la altura, el área y los ángulos de un triángulo isósceles conociendo la base 326 m y el lado igual 415 m.


Solución:
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En el triángulo rectángulo de la figura la altura es un cateto. Por el teorema de Pitágoras: 
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4. Las diagonales de un rombo miden 10 y 14 cm, respectivamente. Calcula el lado del rombo y sus ángulos.
Solución:
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Hallamos la hipotenusa aplicando el teorema de Pitágoras:
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Hallamos los ángulos: 
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Los ángulos del rombo miden:
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5. Raquel ve el punto más alto de una antena bajo un ángulo de 55º. Alejándose 7 metros en línea recta, el ángulo es de 40º. ¿Cuál es la altura de la antena?
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Solución:


[image: image19.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

+

=

x

h

55

tag

x

7

h

40

tag

,
[image: image20.wmf]î

í

ì

×

=

×

+

=

55

tag

x

h

40

tag

)

x

7

(

h

 ( x tag 55 =
[image: image21.wmf]40

tag

)

x

7

(

×

+

(x(tag 55 = 
[image: image22.wmf]40

tag

x

40

tag

7

×

+

×


x( tag 55 ( x tag 40 = 7 tag 40 ( x( (tag 55 ( tag 40) = 7 tag 40 ( 
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6. En un determinado momento un avión se encuentra situado con respecto a dos puntos como muestra la figura:
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Halla las distancias del avión a los puntos  A  y  B,  así como la altura a la que se encuentra en dicho instante.

Solución:
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7. Resolver el triángulo el triángulo  b =  5 cm.    a = 8 cm.  y   C = 120º 
 ( 1 punto)
Solución:

c2 = a2 + b2 ( 2ab cos C = 25 + 64 ( 2(a(b(((0,5) = 129 ( 
[image: image31.wmf]36

,

11

129

c

=

=

 cm.


[image: image32.wmf]B

sen

5

120

sen

36

,

11

=



 EMBED Equation.3  [image: image33.wmf]Þ

 
[image: image34.wmf]36

,

11

120

sen

5

B

sen

×

=

 ( B = 22º 24’ 22,93’’

A = 180 – (B + C) = 37º 35’ 33,07’’

8. Resuelve los siguientes triángulos:

a) a = 12 cm; b = 16 cm; c = 10 cm

b) [image: image204.png]


b = 22 cm; a = 7 cm; C = 40º
c) a = 8 m; b = 6 m; c = 5 m

Solución:

a) 
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b)  
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La solución  
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c) 
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9. Sabiendo que  sen 50  0,77,  cos 50  0,64  y  tg 50  1,19,  calcula sin utilizar las teclas trigonométricas de la calculadora:
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Solución:
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10. Si cos a = 3/5 y a pertenece al cuarto cuadrante. Calcula sen (2a), tag (2a) y tag 
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Solución: Si a pertenece al cuarto cuadrante, sen a < 0 y tag a <0.

Sen2 a = 1 ( cos2 a = 1 ( 
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Sen 2a = 2 sen a cos a = 2 
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Si a pertenece al 4º cuadrante , a/2 pertenece al 2º cuadrante, 
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11. Si cos ( = ( 0,75 y sen ( > 0, indica a que cuadrante pertenece el ángulo ( y calcula sin hallar el ángulo (:  sen (, cos (( + (), cos (2(), sen 
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Solución: ( pertenece al 2º cuadrante 
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12. Calcula cos (( ( (), sabiendo que ( ( 2º cuadrante y su seno vale 
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 y que ( ( 3er cuadrante y su tangente vale 
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Solución: Si ( pertenece al segundo cuadrante, cos ( < 0 y tag ( <0.

Cos2 ( =1( 
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13. Calcula cos (a ( b) y tag (a + b) , si  sen a = 3/4 y 90º < a < 180º y si tag b = 2 y 0º < b <90º..


(1, 75 puntos)

Solución: sen a = 3/4 y a pertenece al segundo cuadrante ( cos a < 0 y tag a <0

cos2 a = 1 ( sen2 a = 1( 9/16 = 7/16 ( cos a = (
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tag b = 2 y b pertenece al primer cuadrante ( sen b > 0 y cos b > 0

1+ tag2 b = 
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14. Simplifica  
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Solución:  
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15. Simplifica 
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Solución: 
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16. Demuestra la igualdad: 
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Solución:  
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17. Demuestra la siguiente igualdad: 
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Solución:
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18. Comprueba que sen a + cos a = (1 + tag a)(cos a


Solución:

 (1 + tag a)(cos a = 
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19. Demuestra la igualdad: 
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 Solución:
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20. Resuelve las ecuaciones:

a) sen (x + 30) = 0,8


b) 
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c) 
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d) 
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e) cos 4x + cos 2x = 0
Solución:

a) sen (x + 30) = 0,8 ( 
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b) 
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c) 
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e) cos 4x + cos 2x = 0 
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21. Resuelve las ecuaciones:

a) cos (2x ( 45) = 0,2


b) 
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c) 
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d) sen 2x ( cos x = 6 sen3 x
e) sen x ( 2 · cos 2x = (1/2


Solución:  

a) cos (2x ( 45) = 0,2 
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e) sen x ( 2 · cos 2x = (1/2 ( sen x ( 2 · 
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